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§ 28 Linköpings kommuns näringslivsprogram, 
revidering 

Dnr KS 2024-1031 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

2. En muntlig återrapportering ska göras årligen på aggregerad nivå för 
att följa upp programmet. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Reviderat näringslivsprogram antas. 

2. Programmet följs upp via ordinarie uppföljningsprocesser och i en 
gemensam handlingsplan. 

3. Programmet ska aktualitetsprövas vid varje ny mandatperiod eller vid 
behov. 

Reservationer 
Gunnar Gustafsson (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
yrkande om återremiss och lämnar följande skriftliga reservation:  

"Miljöpartiet yrkar att näringslivsprogrammet återremitteras med motiveringen 
att det är för otydligt hur programmets innehåll tas om hand i nämndernas 
internbudgetar och därmed hur det följs upp. Dessutom skulle vi vilja lägga in 
resonemang om nedanstående områden i Näringslivsprogrammet: 

Näringslivsprogrammet är strategiskt och framtidsorienterat, och kan därför bli 
svårt att direkt omsätta i praktiskt arbete. Hela programmet skulle vinna på en 
tydlig avgränsning där visioner och framtidsspaningar inte får ta så stor plats. 
Ett program som ska vägleda medarbetare i det dagliga arbetet anser vi bör 
vara mer fokuserat och konkret. Programmets nuvarande form påminner mer 
om ett dokument för marknadsföring av kommunen snarare än en plan med 
fokus på innovation och utveckling av kommunens näringsliv. 

Linköping är en stor landsbygdskommun och det bör också återspeglas i 
näringslivsprogrammet. I förslaget som nu presenteras så kan man lätt få 
intrycket av att det i första hand gäller för staden och att det aktiva näringslivet 
som finns utanför staden glöms bort. 

I Svenskt näringslivs undersökning av vad företagen efterfrågar så är den 
fråga som får allra högst prioritet trygghet och brottsbekämpning. Hand i hand 
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med otrygghet och kriminalitet går naturligtvis det som leder till kriminalitet och 
otrygghet. Det kan i väldigt hög grad härledas till segregation och utanförskap. 
Eftersom utbildning i allmänhet lyfts i programmet, trots att det främst är en 
fråga för de årligen beslutade budgetarna, funderar vi på varför i så fall inte 
kriminalitet och otrygghet, segregation och utanförskap lyfts. Eftersom det 
tydligt är en fråga som påverkar företagen på samma sätt som utbildning gör. 

Vi är, i likhet med de flesta andra politiska partier, glada för utvecklingen där 
Ostlänken närmar sig ett förverkligande. Men för kommunkoncernen och vårt 
agerande framöver är det också viktigt att peka på det stora behovet av en 
förstärkning av järnvägen söderut. 

Vi saknar formuleringar om näringslivets bidrag till kultur- och idrottslivet i 
Linköping. Vi välkomnar företag till Linköping som vill vara en del av 
kommunen, men vi upplever att 
Linköpings framgångsrika företag bidrar mindre till det lokala idrotts- och 
kulturlivet än vad företag i andra kommuner gör. Därför vill vi se tydliga 
formuleringar om hur Linköping kan 
uppmuntra sina företag att stödja kultur och idrott, för att göra kommunen 
ännu mer attraktiv. 

Vi är glada över att Näringslivsprogrammet så tydligt lyfter det klimatarbete 
som vi, 
tillsammans med företagarna, initierade i Linköpingsinitiativet. 

Vi anser att den plan som finns för hur programmet ska omsättas till praktisk 
utövning ute på förvaltningarna är otydlig och svår att följa upp. Programmet 
skulle vinna på att tydligare specificera genomförandeplaner med tydligare 
ansvarsfördelning, tydligare beskriva hur uppföljningen ska gå till för att mäta 
resultat, samt öka samordningen mellan program som 
tangerar varandra för att undvika målkonflikter." 

Ärende 
Näringslivsutvecklingen påverkas av och berör alla kommunens 
verksamheter. För en stark näringslivsutveckling behöver vi som kommun 
säkerställa att Linköping fortsatt är en plats där det är attraktivt att bo, leva, 
arbeta, utbilda sig och driva företag. Det är företagen och entreprenörerna i 
Linköping som är grunden för ett välmående näringsliv och en välmående 
kommun. När det går bra för företagen, går det också bra för kommunen.  

Den 10 december 2019 antog kommunfullmäktige Linköpings kommuns 
Näringslivsprogram, Hållbar näringslivsutveckling (KS 2019-397). Då fick 
Linköping ett kommunövergripande politiskt styrdokument som satte riktningen 
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för alla kommunens nämnder, förvaltningar och bolag i arbetet för att främja 
näringslivets utveckling och tillväxt. Sedan dess har mycket hänt, inte minst i 
vår omvärld, och stora förflyttningar har skett inom programmets fem 
fokusområden. I samband med ny mandatperiod aktualitetsprövas 
kommunens styrdokument och näringslivsprogrammet bedömdes vara i behov 
av en revidering. 

Uppdateringen genomfördes under perioden januari till december 2024 med 
fokus på omvärldsanalys och utvärdering av programmets fem 
fokusområden.  

Näringslivsprogrammet ingår i kommunens centrala planerings- och 
uppföljningsprocess och kommunstyrelsen ansvarar för övergripande 
uppföljnings- och samordningsinsatser. Programmet genomförs genom att 
kommunens nämnder, förvaltningar och bolag inom kommunkoncernen 
ansvarar för att bidra till förflyttning inom programmets fokusområden. För att 
sammanställa dessa åtgärder och aktiviteter sammanställer 
Kommunledningsförvaltningen, genom Näringsliv- och tillväxtstaben, 
aktiviteter och insatser som blir en gemensam handlingsplan som följs upp för 
att sedan återrapporteras till kommunstyrelsen. Effekterna av de samlade 
insatserna mäts via utvalda indikatorer.     

Kommunledningsförvaltningen föreslår kommunstyrelsen att tillstyrka 
kommunledningsförvaltningens förslag till beslut. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut är att reviderat näringslivsprogram 
antas. Programmet ska följas upp i nämndernas och bolagens delårsrapporter 
och årsredovisningar och programmet ska aktualitetsprövas vid varje ny 
mandatperiod eller vid behov. 

Yrkanden 
Johan Thorén (L) yrkar på följande:  

"Från Liberalernas sida vill vi att arbetet med att motverka osund konkurrens 
stärks. Av den anledningen yrkar vi på följande under avsnitt 6.5 “Upphandling 
som verktyg” första 
meningen ändras till att: 
● “Vi ser upphandling som ett viktigt verktyg för att främja näringslivets 
utveckling och motverka osund konkurrens samt accelerera 
klimatomställningen.”" 
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Gunnar Gustafsson (MP) yrkar på att ärendet ska återremitteras och i andra 
hand yrkar Gunnar Gustafsson (MP) på att en särskild årlig redovisning ska 
göras på aggregerad nivå för att följa upp programmet. 

Stefan Erikson (M) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut och avslag till Gunnar Gustafssons (MP) återremissyrkande och Johan 
Thoréns (L) ändringsyrkande. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Gunnar Gustafssons (MP) 
återremissyrkande mot Stefan Eriksons (M) yrkande om avslag till detsamma 
och finner att kommunstyrelsen beslutar att bifalla Stefan Erikson (M) 
avslagsyrkande till återremiss, ordförande finner därmed att ärendet ska 
avgöras idag.  

Ordförande ställer därefter proposition på Johan Thoréns (L) ändringsyrkande 
mot Stefan Eriksons (M) avslagsyrkande till detsamma och finner att 
kommunstyrelsen beslutar att bifalla Stefan Erikson (M) avslagsyrkande. 

Ordförande ställer därefter proposition Stefan Eriksons (M) yrkande om bifall 
till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut och finner att 
kommunstyrelsen bifaller detsamma. 

Slutligen ställer ordföranden proposition på Gunnar Gustafssons (MP) 
tilläggsyrkande om att en särskild årlig redovisning ska göras på aggregerad 
nivå för att följa upp programmet och finner att kommunstyrelsen bifaller 
detsamma.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Linköpings kommuns näringslivsprogram, revidering, 2025-01-20 
Bilaga Förslag till Linköpings kommuns näringslivsprogram 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Samtliga nämnder 
Samtliga förvaltningar 
Samtliga kommunala bolag 
Utvecklingsstrateg, Malin Ljung 
Kommunkansliet (styrdokument) 
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